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I. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ.        10X1=10 
1) 1, 5, 9, . . . . ಸಮ ಾಂತ್ರ ಶ್ೆರೇಢಿಯ ಮೊದಲ 12 ಪ್ದಗಳವರೆಗಿನ ಮೊತ್ತ 
    A) 45  B) -45  C) 376  D) 276 

 ಉತ್ತರ: Sn = 𝒏
𝟐
[2a + (n – 1)d]     a = 1      d = 4      n = 12     S12 = ? 

  S12 = 𝟏𝟐

𝟐
[2X1 + (12 – 1)4] 

  S12 = 6[2 + 11X4] 

  S12 = 6[2 + 44] 

  S12 = 6X46 

  S12 = 276 

2) ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿAB = 6cm, BC = 7.5cm, PQ = 8cm, QR = 10cm ಹ ಗೂ B = Q ಆದರೆ 𝑨𝑪

𝑷𝑹
 ಬ ಹುವಿನ ಅನುಪ ತ್ 

 A) 𝟏
𝟐
  B) 𝟑

𝟒
  C) 𝟐

𝟑
  D) 𝟏

𝟒
 

 ಉತ್ತರ: ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿರುವ ಎರಡು ತ್ರರಭುಜಗಳಲ್ಲ ಿಒಾಂದು ಕೊೇನವು ಸಮವ ಗಿದುು, ಆ ಕೊೇನಗಳನುೆ ಉಾಂಟುಮ ಡುವ    

ಬ ಹುಗಳು ಸಮ ನುಪ ತ್ದಲ್ಲಿರುವುದರಿಾಂದ, ಆ   ತ್ರರಭುಜಗಳು ಸಮರೂಪ್ ತ್ರರಭುಜಗಳ ಗಿರುವುದು. 

ಅಾಂದರೆ, △ABC ~ △PQR. 

  ∴ 𝑨𝑩

𝑷𝑸
=

𝑨𝑪

𝑷𝑹
 

  𝟔

𝟖
=

𝑨𝑪

𝑷𝑹
 

  𝑨𝑪

𝑷𝑹
=

𝟑

𝟒
 

3) 12x – 3y = 6 ಮತ್ುತ ax + by = 2 ಸಮೇಕರಣಗಳು ಅಪ್ರಿಮತ್  ಪ್ರಿಹ ರಗಳನುೆ ಹೊಾಂದಿದುರೆ, a ಮತ್ುತ b ಬೆಲೆಗಳು  
    ಕರಮವ ಗಿ 
    A) 4 & -1 B) 4 & 1 C) 3 & -1 D) 6 & -1 
 ಉತ್ತರ: ಸಮೇಕರಣಗಳು ಅಪ್ರಿಮತ್ ಪ್ರಿಹ ರ ಹೊಾಂದಿರುವುದರಿಾಂದ, 

  𝒂𝟏

𝒂𝟐
=

𝒃𝟏

𝒃𝟐
=

𝒄𝟏

𝒄𝟐
 ಆಗಿರುವುದು. 

  ಇಲಿ್ಲ ಮೊದಲನೆೇ ಸಮೇಕರಣವು ಎರಡನೆೇ ಸಮೇಕರಣದ 3 ರಷ್ಟಿದೆ.  
  ∴ a = 4 ಮತ್ುತ b = -1 ಆಗಿರಬೆೇಕು. 
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4) ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿO ವೃತ್ತಕೆೇಾಂದರ. AB ಸಪರ್ಶಕ. AC ಜ್ ಾ. ∠CAO = 300 ಆದರೆ, ∠CAB ಬೆಲೆ 
 A) 900  B) 600  C) 1200 D) 1300 

 ಉತ್ತರ: ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿOA⊥AB, ∴ ∠OAB = 900 

  ∠CAB = ∠CAO + ∠OAB 

  ∠CAB = 300 + 900 

  ∠CAB = 1200 

5) (0, 1), (0, 3) ಮತ್ುತ (0, 5) ಬಾಂದುಗಳಿಾಂದ ಉಾಂಟ ಗಬಹುದ ದ ತ್ರರಭುಜದ ವಿಸಿತೇಣಶ 

 A) 9   B) 5  C) 3  D) 0 

 ಉತ್ತರ: x1 = 0   x2 = 0    x3 = 0    y1 = 1    y2 = 3    y3 = 5 

  ತ್ರರಭುಜದ ವಿಸಿತೇಣಶ = 𝟏
𝟐
[x1(y2 – y3) + x2(y3 – y1) + x3(y1 – y2)] 

     = 𝟏
𝟐
[0(3 – 5) + 0(5 – 1) + 0(1 – 3)] 

     = 𝟏
𝟐
[0X(-2) + 0X4 + 0X(-2)] 

     = 𝟏
𝟐
[0 + 0 + 0] 

     = 𝟏
𝟐
X0 

     = 0 

6) ax2 + bx + c = 0 ಸಮೇಕರಣದ ಮೂಲಗಳು 

 A) 𝒙 =
−𝒃+√𝒃𝟐−𝟒𝒂𝒄

𝟐𝒂
 B) 𝒙 =

−𝒃−√𝒃𝟐−𝟒𝒂𝒄

𝟐𝒂
  C) 𝒙 =

−𝒃±√𝒃𝟐−𝟒𝒂𝒄

𝟐𝒂
  D) b2 – 4ac 

 ಉತ್ತರ: ax2 + bx + c = 0 ಸಮೇಕರಣದ ಮೂಲಗಳು = 𝒙 =
−𝒃±√𝒃𝟐−𝟒𝒂𝒄

𝟐𝒂
 

7) sinA = 𝟏𝟐

𝟏𝟑
 ಆದರೆ, cosecA ಯ ಬೆಲೆ 

 A) 𝟏𝟏

𝟏𝟑
  B) 𝟓

𝟏𝟑
  C) 𝟏𝟑

𝟓
  D) 𝟏𝟑

𝟏𝟐
 

 ಉತ್ತರ: cosecA = 𝟏

𝒔𝒊𝒏𝑨
=

𝟏
𝟏𝟐

𝟏𝟑

= 𝟏𝑿
𝟏𝟑

𝟏𝟐
 = 𝟏𝟑

𝟏𝟐
 

8) ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿರುವ ◺ABC ಯಲ್ಲ ಿ∠C = 300 BC = 6cm ಆದರೆ, AB ಯ ಬೆಲೆ 
 A) 12cm  B) 6cm  C) 18cm  D) 6√𝟑cm 

 ಉತ್ತರ: ಚಿತ್ರದಲ್ಲ,ಿ 

  sinA = 𝑩𝑪

𝑨𝑪
 

  sin300 = 𝟔𝒄𝒎

𝑨𝑪
 

  𝟏

𝟐
 = 𝟔𝒄𝒎

𝑨𝑪
 

  AC = 6cm X 2 

  AC = 12cm 



Umesh Acharya   KPS Gavadagere   Hunsur Tq 

9) ಕೆಳಗಿನ ಆವೃತ್ರತ ವಿತ್ರಣ  ಪ್ಟ್ಟಿಯಲ್ಲ ಿಮಧ ಾಾಂಕವಿರುವ ವಗ ಶಾಂತ್ರ 
ವಗ ಶಾಂತ್ರ 0-3 3-6 6-9 9-12 12-15 15-18 
ಸಾಂಚಿತ್ ಆವೃತ್ರತ 4 12 22 32 44 50 

 A) 3-6  B) 6-9  C) 9-12 D) 12-15 

 ಉತ್ತರ: ಕೊಟ್ಟಿರುವ ಕೊೇಷ್ಠಕದಲ್ಲಿ N = 50. 𝑵
𝟐

=
𝟓𝟎

𝟐
 = 25 

  ಸಾಂಚಿತ್ ಆವೃತ್ರತ 25 ಇರುವುದಿಲಿ. ಆದರೆ 25 ಕ್ೆಾಂತ್ ಹೆಚಿಿನ ಮತ್ುತ ಸಮೇಪ್ದ ಬೆಲೆ 32. 

  ಈ 32 ಇರುವ ವಗ ಶಾಂತ್ರ 9-12.  

  ∴ ಮಧ ಾಾಂಕವಿರುವ ವಗ ಶಾಂತ್ರ 9-12 

10) ರ್ಾಂಕುವಿನ ತ್ರರಜಾ 7 ಸೆಾಂ.ಮೇ. ಮತ್ುತ ಎತ್ತರ 24 ಸೆಾಂ.ಮೇ. ಆದರೆ ಅದರ ಪ ರ್್ಶ ಮೇಲೆೈ ವಿಸಿತೇಣಶ 
 A) 528 ಚ.ಸೆಾಂ.ಮೇ.  B) 550 ಚ.ಸೆಾಂ.ಮೇ. C) 704 ಚ.ಸೆಾಂ.ಮೇ.   D) 764 ಚ.ಸೆಾಂ.ಮೇ. 

 ಉತ್ತರ: ಇಲಿ್ಲ ತ್ರರಜಾ 𝒓 = 7 ಸೆಾಂ.ಮೇ.    ಎತ್ತರ 𝒉 = 24 ಸೆಾಂ.ಮೇ.  

  ಓರೆ ಎತ್ತರ 𝒍 = √𝒉𝟐 + 𝒓𝟐 

       𝒍 = √𝟐𝟒𝟐 + 𝟕𝟐 
      𝒍 = √𝟓𝟕𝟔 + 𝟒𝟗 
      𝒍 = √𝟔𝟐𝟓 
      𝒍 = 𝟐𝟓𝒄𝒎 
  ರ್ಾಂಕುವಿನ ಪ ರ್್ಶ ಮೇಲೆೈ ವಿಸಿತೇಣಶ = 𝝅𝒓𝒍 

             = 𝟐𝟐

𝟕
 X 7 X 25 

             = 22 X 25 

             = 550 ಚ.ಸೆಾಂ.ಮೇ. 

 


